

ZE ZÁMOŘÍ

RUSKO.

Nové revoluční spiknutí.—Boje na Sachalinu.—Ruští důstojníci na dalekém východě touží po bitvě.—Japonské loďstvo u ústí Amuru.—Vražedný útok na Pobědonosceva.—Sjezd zemstev.

Ze Sevastopolu se oznamuje, že bylo objeveno nové revoluční spiknutí mezi mužstvem černoňských lodí válečných a následkem toho muselo býti od letních námořních manévrů upuštěno. Gen. Ignatjev, předseda zvláštní konference pro revizi výjimečných zákonů, určené k vůli chránění veřejného pokoje a pořádku, přijel sem za účelem vyšetřování nepořádků. Ignatjev po několikadenním tam pobytu poslal pro zástupce židů a oznámil jim, že neodvrátí li mládež od úctavenství v revolučním hnutí, zoičí město. Zdejší úřady pokračují v zatýkání a vypuzují občany liberálního smýšlení. Někteří přední mužové byli i se svými rodinami uvězněni a budou z města vypovězeni. Mezi zatčenými jsou též čtyři redaktoři žurnálu "Novosti."

Také z venkova se oznamují nové nepokoje. V Kartamiševce, kde si stěžovali nájemci pozemků jich majetníkům na velký nájem, byli napadeni nespokojenci kozáky a pýchotou a 3 z nich byli zabiti, 11 poraněno a 120 zatčeno.

Rusové, kteří u Daline na ostrově Sachalinu poraženi byli japonským vojskem, čítali, jak různé zprávy udávají, asi 500 mužů. Tito měli 6 polních a 3 strojní děla a kladli tvrdší odpor, využítkovavše dle možnosti všech topografických výhod oně krajiny. Ruská posádka nacházela se v jednom hustém lese a japonským dělostřelcům nebylo možno činiti přesná pozorování. Štelba z děl byla na japonské straně zahájena 7. července o 6 hod. ráno a potrvála až do noci. Japonci postupovali krok za krokem a tísnilo levé křídlo ruské, čekající na příznivý okamžik ku rozhodnému útoku. Byly již 2 hodiny po půlnoci, když podařilo se Japoncům dobýt první obranné linie ruské, jež opevněna byla barikádami a zákopy. Toho úspěchu snažili se Japonci využít, avšak teprve o 9 hodině ráno podařilo se jim nepříteli vytlačiti z jeho druhé obranné linie. Japonská kolist sestávala ze 4 polních a 1 strojního děla. Soudí se, že Rusové následkem nedostatku stříliva a potravin nebudou moci klást dlouhý odpor. Úředně se oznamuje, že až dosud vzdalo se na Sachalinu Japoncům 461 Rusů, mezi nimiž jeden plukovník a 16 důstojníků.

Nemalé rozčilení panovalo mezi ruským důstojníkem nad pověstí o chystaném zastavení operací válečných a brzkém uzavření míru, protože nic jistého se o tom nevědělo, ale když došla zvěst o jmenování Witteho ruským zástupcem do komise míru, nabyl velitelé přesvědčení, že se vláda rozhodla k rozhodnému kroku. Síle a velikosti ruského postavení se velice zděvuje a následující rozhovor zástupce Spojeného tisku s vyším důstojníkem ruským svědčí nejlepě o duchu, jaký panuje mezi důstojníkem ruským: "Máme 150 kilometrů a silné dělostřelce. Z Ruska jsme dostali mnoho čerstvého vojska." Každá setnina pěchoty čítá 250 mužů a všecko mužstvo touží po srážce s nepřitelem. Ačkoli se má za to, že je stav věcí pro Rusko povážlivý, bude vojsko ruské přece postupovati bez ohledu na domácí nepokoje. Bojovatí bude dva nebo tři roky, protože ku konci přece zví-

těží. Vojsko nesdílí přání vlády, aby byl uzavřen mír. Vzdor tomu, že ještě nikdy Rusko nevedlo tak velikou a nákladnou válku, jakou je tato, musí skončiti přece vítězstvím Ruska, byť si byly obtížně sebe větší."

Dle zprávy jednoho japonského admirála přistáli u městečka Endumy na ostrově Sachalině poručík a 13 námořních vojáků ruské bitevní lodí Kňaz Suvarov, praporeční lodí Rožděstvenského. Přijeli v činu a byli zajati. Dle svého udání měli dopraviti britský parník Oldhamia do Vladivostoku, však za husté mlhy narazili u Urupu na skálu. Dne 17. června loď zapálili a opustili ji. Setoň a 17 mužů pokusili se dostatí do Korsakovska, však zmizeli. Zajaty důstojník marně po nich pátral.

Dle došlých soukromých zpráv byly viděny japonské válečné lodě nedaleko Nikolajevska, při ústí řeky Amuru. Mnozí obyvatelé tohoto města a Vladivostoku uprchli do Chabarovska.

Ve čtvrtek večer 20. července roznesla se zpráva o útoku na život Konstantina Petroviče Pobědonosceva, vrchního prokurátora sv. synody. Dle této zprávy přiběhl k Pobědonoscevu, když vystupoval z vlaku, kterým přijel z Carského Sěla, as 28letý muž s revolverem v ruce, ale byl zadržán jedním pasažérem dříve než mohl vystřeliti. Byl odevzdán policii.

Shromáždění zemstev přijalo ve čtvrtek 220 proti 7 hlasů návrhovanou ústavu pro Rusko po prvním čtení. Bylo navrženo, aby byl podán návrh ústavy carovi v nové petici, ale tento návrh byl zavržen. Místo toho byla přijata resoluce, dle níž má být předložena na projektovaná ústava zemstev a dumám k schválení. Tento návrh byl přijat po delší, živé debatě.

Předseda Moskevského hospodářského spolku, Petrunkevich, prohlásil, že jest všechna dosavadní naděje v plán vlády marna. Vše jde starou cestou. Dále odsuzoval také cara a vládu. Právil, že silné reformy nebyly provedeny a že zůstalo vše nezměněno. "Proč čítali jsme," prohlásil, "na reformy se shora. Appellovali jsme na cara marně. Nyní appellujeme na lid."

Kníže Rostkovskij byl tak zaražen tímto prohlášením, o němž pravil, že to jest přímé vyzvání k revoluci, že opustil schůzi. Vlak kníže Dolgorukij a jiní hájili Petrunkeviche. Byla podána podrobná zpráva o vládním schůdku od ledna a opět byla vláda odsuzována. Byla předložena resoluce, v níž se protestuje proti porušování soukromých práv a libovůli úřadů. Delegát z Tveru, ve středním Rusku, prohlásil, že není tato resoluce dosti ostrá a proto byla odevzdána výboru, aby ji přepsal. Tak se stalo a později byla opravená tak resoluce přijata. Protestuje se v ní také proti ustavičnému porušování soukromých a společenských práv ruských občanů se strany vládních úřadů, a všechny místní úřady se vyzývají, aby občanstvo chránilo a bránilo vojsku v násilnostech a jiných nezákonných činech. Této schůzi nebyly činně se strany policie žádné překážky.

Vláda zastavila časopis "Slovo" na měsíc, protože přinesl vzdor zákazu zprávy o jednání zemstev v Moskvě. Také byl zakázán poliční prodej "Novosti," protože tento časopis nabádal k organizovanému odporu proti vládním zákazům, týkajícím se přinášení zpráv o sjezdu zemstev.

V pátek o 4. hod. odp. přibyl do Paříže Witte, ruský zástupce

pro vyjednávání o mír, v průvodu své manželky, několika příslušníků své rodiny a různých úředníků. Na nádraží uvítán byl četnými francouzskými a ruskými úředníky. Zde zdržel se až do odjezdu brémského parníku Kaiser Wilhelm der Grosse, jenž 26. července vypluje z Cherbourgu.

V sobotu navštívilo Witta několik vypravěčů mužů, mezi nimiž bylo také několik finančníků. Witte mluvil hlavně se zástupci Ruské banky, kterou pomáhal zakládat. Rouvier jest rozhodně pro skončení války. Právil, že pro mír může dostat Rusko od Francie všechny peníze, co bude chtít, ale na pokračování války že nedostane nic. Jest zcela přirozeno, že používá Rusko svého vlivu na Francii k tomu, aby dostalo od Japonska co možno nejlépejší podmínky. Hlavně má být působeno na Anglii.

OMAHA

— Ve čtvrtek v 10:30 hod. v noci přešel Henry Hanemann, zaměstnaný jako vozká u Rohlf Bros., velkoobchodníkú lihovinami na 26. a Leavenworth ul., když se vracel s povozem svléz z Ruserova parku, kamž byl dovezl zboží. Na 36. a Center ul. vyskočili pojednou maskovaní lupiči, zastavili povoz a donutili kn vzádní se Hannemanna i soužruha jeho Fred Weisse. Vypálivše do vzduchu několik ran, donutili zákeřníci oba muže k vystoupení vozu a obrali Hannemanna o \$24. načež zmizeli. Policie po lupičích pilně pátrá.

— V městské asfaltovně na 12. a Nicholas ul. přemožen byl vedrem ve čtvrtek kolem 6. hod. večer dělník Albrecht Livingston. K omdlenímu muži povolán byl policejní ranhojčí Langdon, kterýž ošetřiv ho, dal jej dopravití do jeho obydli, 5. 1014 již 11. ul. Stav Livingstonův nebudí vážné obavy.

— V sobotu ve 4:10 hod. ráno zemřel po delší nemoci Edward W. Nash, předseda American Smelting and Refining Co., v obydli svém čís. 3608 Burt ulice. Nash raněn byl mrtvicí v pondělí dne 22. května večer při hostině v obydli Hermana Kountze na Forest Hill. K nemocnému povolání byli nejlepší lékaři omežiti i chi cagati, avšak veškeré úmelní jejich nedovedlo jej zachovati na živu. Edward W. Nash narodil se v r. 1848 v Akrom, O. Nabyv vzdělání na obecných školách, odebral se do Kanady, kdež otec jeho zaměstnán byl dolováním zlata. Později zaměstnán byl jako knihvedoucí v New Orleansu a Galvestonu, načež roku 1867 přistěhoval se s chotí svou do Omahu, maje v kapse pouze \$50, přijal práci v nákladním nádraží Union Pacific dráhy jako prostý dělník, později dostalo se mu místa v hlavní úřadovně téže dráhy. Po dvou letech přijal místo jako první knihvedoucí u Omaha Smelting Co., na tose stal tajemníkem, účetníkem a konečně podřídným zavedu. Když pak omažák to váru splynula s jinými v American Smelting and Refining Co., stal se Nash její předsedou. Byl podřídníkem různých finančních podniků místních a jedním z nejzamožnějších občanů. Zostavil zde vdovu a pět dítek. Pohřeb odbýván byl v pondělí.

— Slečna Bernice Jacksonová, bydlící v č. 2301 Leavenworth ul., sestra policisty Harry Jackson, spadla v sobotu ráno po hlavě se zadní porče druhého poschodí a zranila se těžce na pravé plec a jiných částech těla a poškodila si též páteř. Podpírala se o vetché zábradlí a část tohoto se utrhla. Pád její a výše as 25 stop smír něn byl poněkud tím, že dopadla na místo travou porostlé.

— Spolkový obvodní soudce Munger vydal již rozhodnutí své ohledně žádosti omažské vodárenské společnosti o prozatímný zákaz, jimž by bylo zabráněno vodárenské komisi domáhati se snížení cen za vodu, dodávanou dle míry. Soudce zamítl žádost vodárenské společnosti a následek toho bude, že menší spotřebitelé budou platit méně a sice místo 35 centů pouze 25c za 1000 gallonů. Advokát John L. Webster, právní zástupce vodárenské komise, radí spotřebitelům vody, aby v případě, bude-li jim podán účet za vodu, vystavený dle měřítka 35centového, zaplatili pouze dle měřítka 25centového, a nebude-li to přijato, aby jednoduše neplatili ničeho.

— Vetejné cvičení, pořádané zdejšími katolickými Sokolem v neděli odp. v síni Kašparově, bylo hojným počtem obecnstva navštíveno, což bylo nejlepší vzpruhou pro bujaré Sokolky. Se zřejmým nadšením věnovali veškeru pozornost svým výkonům, za jichž zdatil provedení byli častým a bouřlivým potleskem vděčného obecnstva odměněni. Není pochyby, že Sokolové pod vzorným vedením Sokola Krajčeka v brzku došli již se značných úspěchů, neboť nechybí jim ani na schopnostech ani na dobré vůli a cvičil se pilně a k tělocviku jeví lásku. Po cvičení mladí i staří již krajané oddali se tanci, při kterémž za vřivých zvuků kapely p. Em. Chleboráda setrvali až do 6. hod. odp., načež rozešli se k večeru. Po večeru v brzku naplnil se sál a v tanci opět pokračováno. Příjemná zábava potrvála až do 3. hod. do rána. Zábavní výbor pečlivě se staral o vzorný pořádek a vůbec nechybělo na ničem, co by k zvýšení veselé nálady napomáhalo. Snaživý Sokol může si gratulovat ku tak zdárnému výsledku.

— V sobotu odjela paní Mil. Burešová, choť fidele t. l. p. Vác. Bureše, se synkem Lumfrem do Havelock, Neb., na návštěvu milých přátel svých, manželů V. Hoffmannových. Přijeme jim veselý prázdninový a šťastný návrat.

— Okresní soudce Vinsonhale odsoudil Carl Brunera a Franka Beneshe pro nezákonné lovení ryb k pokutě \$50 a k zapravení soudních útrat vzdor protestu právníka jich zástupce Baldrige. Tento oznámil, že se z rozsudku toho odvolá a klienti jeho byli propuštěni pod zárukou na svobodu.

— Dvonletá dceruška Charles Harmona, bydlícího v čís. 3214 Leavenworth ul., spadla v neděli večer s okna v druhém poschodí na chodník a vážně se zranila, avšak lékař má naději, že se uzdraví.

— V sobotu ve 12:05 hod. v noci usmrčen byl přesunovacím parostrojem B. & M. dráhy na mostě, vedoucím přes Hickory blíž 2 ul., James Murphy, bydlící v č. 1713 již. 10. ul. a zaměstnaný v dílnách U. P. Murphy v době neštěstí spal na trati se soudruhy Gus Brugmanem z čís. 1722 již. 11. ul., jemuž parostroj utřel levou ruku a i jinak jej zranil, a Sidney Slavenem z čís. 1709 již. 10. ul., jenž na štěstí uvelebil se podél trati a nebyl zraněn. Mladíci vraceli se z města a dohledě na most, usedli a usnuli tak pevně, že neslyšeli hukot přijíždějícího parostroje. Murphymu byly hlava a levá ruka od těla úplně odděleny a tělo jeho brozně zohaveno. Zřizenci že ozničili upozornění byli na neštěstí teprve křikem raněného Brugmana. Zastavili parostroj a uvelebil o neštěstí policii. Slaven spal tak pevně, že s ním museli dlouho třepat, než se probudil. Dostavivši se policejní ranhojčí Langdon ošetřil raněného Brugmana a dal jej dopravití do Clarkson hospitalu. Jest

prý naděje na jeho uzdravení. Usmrčený Murphy byl asi 24 roky star a bydlel u své matky. — Porotou koronerovou byli zřizenci železniční sprostěni velíkové zodpovědnosti za neštěstí ono.

— V neděli as o 3. hodině odp. utonul v Seymour jezere 17letý Maynard Rickley, bydlící u strýce svého George Burkea v č. 1929 již 35. ave. Se 14letým bratrem svým Fredem odebral se k jezeru, v němž se chtěli vykoupati. Fred zašel značně daleko do vody a ježto, neuměje plovati, nemohl se dostati zpět na břeh, odhodlal se Maynard přispěti mu ku pomoci, ač rovněž nevyznal se v plování. Mladší bratr dostal se šťastně na břeh. Maynard však utonul, stav se obětí lásky bratrské. — Týž den odpoledne utonul v jedné laguně, utvořivši se při nedávném rozvodnění se řeky jižně od Courtland Beach, 14letý John Eames, bydlící se svou matkou v čísle 609 severní 16. ulice. Chlapec vydal se se soudruhem Arthur Smileyem na lov a při té příležitosti chtěli se vykoupati v laguně. Smiley, jemuž se zdála voda příliš studenou, brzy koupání zanechal a věnoval se poněkud dále rybolovu, když pak se po chvíli ohledl, neuzel již více svého soudruha. Zavolal kolemjdoucího H. Wiesena, kterýž sice Eamese z mělké vody vynesl, ale nemohl jej již přivesti k životu. Matka utoučelého chlapce jest švadlenou a otec jeho zaměstnán jest v Union prádelně v South Omaze.

Dr. Geo. F. Šimánek

český lékař
v čís. 1260 již. 13. ul., Omaha.
Úřední hodiny v bytě: Od 9 do 5 odp.; od 6:30 do 7:30 večer.—Tel. 3769.
Úřadovna v 3. poschodí McCague Bldg., 15 Dodge ul.—Úřední hodiny zde: Od 9 do 11 hod. dop.—Telefon 1848

Levné výlety

— PO —



Ceny okružních cest z Omahu

Pittsburg, Pa. 25.25
Na prodej 17. až 18. srpna.

Lístky do míst níže uved. doných na prodej každý den, platné až do 31. října.

Chicago	890.00
St. Paul a Minneapolis	12.50
Montreal, P. Q.	42.85
Niagara Falls, N. Y.	41.50
Chautauqua Lake, N. Y.	40.50
Duluth, Minn.	16.50
MacKinnac Island, Mich.	25.75
Detroit, Mich.	34.35
Devil's Lake, No. Dak.	19.45
Alexandria, Minn.	15.25
Bemidji, Minn.	18.05
Spicer, Minn. (Green Lake)	15.35
Minnetonka Beach	13.15
Waterville, Minn.	10.50
Clear Lake, Ia.	10.70
Okoboji Lake, Ia.	9.95
Waterloo, Ia.	11.85
Cherokee, Ia.	6.85

Dodatečně k výše uvedeným zvláštní ceny do mnohých jiných míst v Minnesotě, Michiganu, Ohnu, Indianě, Pennsylvanii, New Yorku, Kanadě atd.

Rozkošné výlety po parníku a člunu do Duluth a po Velkých jezerech a řece St. Lawrence. Nutno si předem parník vyhraditi.

Doplatek mi u své cestě a já vám dám úplnou informaci ohledně cen, cest, spojení atd.

W. H. BRILL

District Passenger Agent
Illinois Central R. R.,
1402 Farnam St., Omaha.